



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

(19.)

Közt *Bétsben*, Szent Mihály - Havának
 (Septembernek) 2-dik napján, 1794-dik
 Esztendőben.

Hadi Környülállások.

A' *Ko burg* Hertzeg' fő vezérlése alatt
 volt Ármádiának, *Fouren le Comtei* fő-
 kvártélyából, következő tudósítások
 érkeztek:

Feldmarsallieutenant Báró *Lilien*, el-
 küldötte Augúst. 16-dikán reggel *Wurmser-*
Hufzar - Kapitány Gróf *Piconyt* a' maga
 Svadronjával, egy Frantzia Sereg-osztály-
 nak meg-visgálására, a' melly, *Stree*, és
Vileers le Temple között szállott táborba,

U

a' *Lüttichi* Hertzegségben. A' mint *Vileers* le *Temple*hez érkezett Gróf *Picony*: 15 Frantzia Lovasokra, és 29 Gyalogokra bukkant. A' Fran. Lovasok, leg-ottan izaladásra vették a' dolgot; hanem a' Gyalogok, kettő héjján mind fogságunkba estek. Ezek azt beszélték, hogy *Stree*hez 8000-ig való Frantziáság nyomúlt.

Luxemburgi Kömmendáns és Feldmarsal *Bendernek* rendeléséből, *Jósef* Főhertzeg' *Dragonios* Reg.jebéli Kapitány *Frosart*, fel-kerekedett Auguft. 15-dikén éjfélutáni 2 órakor, 90 *Dragoniosokkal*, és *Klebek*' Reg.jebéli 51 Gyalogokkal, 's meg-támadta az Ellenségnek *Mondorfi* tanyáját, olly foganattal, hogy mintegy két százig való Frantziák el-hüllottanak, 's ketten fogságunkba estek. Nyert Népünk egy dobot, 's 19 lovakat; két ágyúkat pedig, mint-hogy, ló' nem-lété miatt el nem szállíthatott magával: bé-szegzett. — Részünkről négy Ember esett-el, négy meg-sebesedett, kettő el-tünt. Lovaink közzül hármat ejtett-el az Ellenség, egyet meg-sebesített, hatot pedig el-fogott.

Luxemburg Várunk felé, 3 tsapatokban nyomúlt az Ellenség, Auguft. 17-kén; de veszteséggel kéntelenítettett visszavonulni.

A' *Lüttichi* Hertzegségbéli Frantzia Seregnek minden Forposztjait meg-bojgatta Auguft. 19-dikén Gen. *Kray*, melly alkal-

matossággal mintegy százan estek - el az Ellenség közzül, 23-an pedig el-fogattak. Ez úttal is olly remekjeit adták: Generál. *Dévay*, és *Ferdinánd-Hufzár-Májor Begányi*, esmeretes vitézi okosságoknak, és bátorságoknak, a' mellyek különösen magasztaltatnak. — Májor *Begányi*, igen ditséri *Blankenstein-Hufzár-Főhadnagy Moekryt*; és *Ferdinánd-Hufzár-Alhadnagy Lukatsot*.

Hollandiának fő Városából *Hágából*, Augufus' 16-dikán. — „Az *Amfterdami* Kormányfzéknek egy Tagja érkezett ide tegnap, olly jelentéssel: hogy a' bélső tsendességnek fenn-tartására, el-múlhatatlanúl, és haladék nélkül nagyobb fegyveres erő kívántatnék ottan. Ez okból, tegnap estve, és ma reggel az itten vólt *Örizetnek* leg-nagyobb része *Amfterdam* felé indúlt, eggy okos Generálisnak, *Golowkin* Úrnak kormányozása alatt. Itt, tsupán a' Gárda maradt; hanem hólnapra több Katonaságot várunk ide.“

P. S. (Utóírás.) „Ügy hallyuk, hogy helyre állította a' tsendességet *Amfterdamban*, az innen (t. i. *Hágából*) oda küldödött Garnizon.“

Hágából, Augufusnak 21-dikén. — „*Zeelandia* Tartományunkban fekvő *Flessingue* (németül: *Fluffingen*; deákül: *Uit-singa*) nevezetű Városunkból olly tudósítást vettünk: hogy annak ki-kötő helyébe *Harvey* Ang. Admirális' vezérlése alatt, négy

fregátok, és 3 kisebb hadi hajók érkeztek, 's magokkal hozták Mylord *Malgravet* is, a' ki Vezérje fog lenni a' *Zeelandia*' vedelmére vártt Ánglus Sereg - osztálynak. — *La Britannia* nevezetű Ánglus hadi hajó, a' *Helvoetsluisi* ki-kötő helybe érkezett 4 szállító hajókkal, mellyek között eggy, ágyúkkal és munitzióval vőlt terhelve; a' többeken pedig 114 Pattantyúsok, és 362 más közönséges Katonák vőltak. — *Flessingue*ből 10-dik Augusztusban, *Bergenopzoom*ból pedig 18 dikban költének olly értelmű tudósítások, hogy akkor tájban, négy öt napok alatt, meg - kettőztetett tüzellel folyt *Sluis (l' Ecluse)* Várának ostroma; de azért a' benn lévők meg nem szüntek magokat tántorodhatatlan bátorsággal védelmezni. Bizonyítja az említett tudósításoknak igazságát, *Bedaulx* Reg. béli Hadnagy *Veugen* is, a' ki Adjutánsa vőlt *l' Ecluse* Vára' Kommendánsának *van der Duin* Generálisnak, 's az Ostromlóknak batteriáik alatt lévő vizen szerentsésen kilopta magát a' Várból. Ez azt is beszéli, hogy az ő el-jöveteléig, se el nem esett, se meg nem sebesedett eggy is a' *l' Eclusei* Őrizetnek Tisztjei között. — *Hulst*, és *Bergenopzoom* körül, mutogatják néha magokat Frantzia Visgálódók; de egyeb-aránt nintsen azoknak semmi bántódások az Ellenségtől, mellynek egészségét ellenben, nagyon veztegeti a' *Flandriai* levegő - ég. "

Olasz - Országból. —

Nizzaból, Aug. 11-dikén. „Ezen Hónapnak 5 dikén, ide jött *Szabaudiából,* Nemzet-Gyűlési Komisszáriusnak, *Albitte; Ruord* he yebe, a' ki is árestálódott. Ezen *Albitte,* a másik Komisszáriussal *Salicetti-vel* eggye ülve, közönséggé tette a' Nép előtt, *Robespierre'* Tirannusságát, 's ezért lett ki-vegeztetését. — El-fogatta *Albitte, Dumerbione,* 's *Buonaporte* Generálisokat is, nem különben a' Kikötőhely' Kapitánnyát *Chaillont,* 's *Mentone, Antibes,* és *Toulon* Városoknak Komendánsaikat, mint a' *Provánszi (Provencei)* háborgásnak elközlőit. Ugyan ezen háborgás miatt hivatztatik vissza, az *Olasz Orzági* Seregnek is egy része. Az említett *Provánsz Fr. Tartomány*nak *Fréjus (Forum-Julii)* nevű Városánál tábor állittatik fel; 's a' Középtengeri Fr. partokon kerdon vonódik.

Két *Spanyol* hajós Seregek vagynak a' Közép-tengeren. Eggyiket *Langara,* másikat *Gravina* Admirális kormányozza. *Langaranak,* 27 hajói, és 1764 ágyúi vagynak. — A' hajók, következők: *Reina,* 112 ágyús; *Messicano,* 112 ágyús; *Salvadore,* 112 ágyús; *S. Ermenegildo,* 112 ágyús; *S. Firmino,* 74 ágyús; *S. Nepomuceno,* 74 ágyús; *Oriente,* 74; *Damaso,* 74; *S. Agostino,* 74; *S. Francesco,* 74; *Il Sovrano,* 74; *S. Antonio,* 74; *Il Fermo,* 74; *S. Ildefonso,* 74; *S.*

Gioachino, 74; *L'Arrogante*, 74; *Bahama* 74; *S. Fulgenzio*, 74; *Madonna Fregát*, 40 ágyús; *Perla Fregát*, 34 ágyús; *S. Casilda Fregát*, 34; *Smeralda F.* 34; *S. Cecilia F.* 34; *Florentina F.* 34; *Diana F.* 34; *La Rivoluzione Brigantina* 18 ágyús; *Il Corso Brigant.* 18 ágyús.

Gravinának tíz hajói, és 468 ágyúú vagynak, úgymint: *S. Giulano*, 74 ágyús; *Vincitore*, 74; *L' Astuto*, 74; *Il Serio*, 74; *la Solitudine Fregát*, 34 ágyús; *Vendetta F.* 34; *Giunone F.* 34; *Le Mercedi*, 34; *Il Vivo Brigantina* 18; *S. Leone Brigantina*, 18 ágyús.

Angliának Spitheadi partjánál készen állottak Auguszt. 15-dik napján: 31 első nagyságú hadi hajók, mellyek között 3, 110 ágyús vagyon, öt 98, kettő 84, huszonegy pedig 74 ágyús. Ezekhez tartoznak néhány kisebb hadi hajók is, úgymint: egy 50, és egy 44 ágyús. Továbbá: négy 32, és két 28 ágyús fregátok, négy korvettek, 3 gyújtó hajók s a' t. Fzen hajós Seregnek Fő-Vezérje; Mylord *Howe*, a' ki alatt még nyóltz más Admirálisok kormányoznak.

Frantzia - Országának Rocheforti (Rupifortiumi) ki-kötő helyéből — a' melly 102 órányi járó földre esik *Páristól* dél és napnyúgot között — el-indúltak a' múltt Áprilisnek 25-dik napján két Fregátok, és három más nemű kisebb hadi

hajók, mintegy 1500 főből álló, szárazra való Katonasággal együtt, *Amerika* felé, 's 41 napokig folytatott útazások után, *Guadeloupe* Szigetéhez érkeztenek — melly annakelőtte a' Frantzia Koronához tartozott, de már ekkor az Ánglusok által volt elfoglalva — ki-tették az említett Katonaságot a' szárazra; magokat pedig meg-félfzelték a' *Pointe à Pitrei* ki-kötő helyben. Mivel az Ánglus Örizet kevés számmal volt, a' Frantziák pedig találtak követőket a' Sziget' Lakosai között is: ez okon tsak hamar el-foglaltak némelly Erősségeket, úgymint: *Fleur d' Epéet*, *Fort - Louist*, *Fort-Gouvernementt*, *Pointe à Pitret* 's a't. Meg-értvén ezen környülállásokat *Jervis* Admirális, és *Grey* Generális, a' kik ekkor *St. Christophe*-Szigetében voltak: siettek tüstént *Guadeloupe*' óltalmára. Már Jún. 8-dikán a' szárazon volt Generális *Grey*, *Basse-Terrenél*; *Jervis* Admirális pedig bé-kerítette a' *Pointe à Pitrei* ki-kötő helyben lévő frantzia hajókat, 's el-küldöttek más Szigetekbe is segítségért.

Az el-foglalt Tartományokban nem-állítanak magazinomokat a' Frantziák, hanem, valamit tsak el takaríthatnak azokból mindent el-takarítanak, bé Fr. Országba.

A' *Berlini* Újságnak 21-dik Augufusban költt Darabja, következő három rendbéli Tudósításokat közölt a' *Lengyel* Orzági környülállásokról:

Első Tudósítás. *Posnából (Pofenből)*, Auguszt. 14-diken. — „*Varsó* környékén, majd minden nap történnek tsatázások: mert a' *Lengyel*, és *Prusszus* Seregeknek Elővigyázóik igen közel allanak egymashoz. — A' *Lengyelek* gyakran ágyúznak ellenünk, de haszontalanúl. Mi, ritkán szálltatjuk ágyúinkat. *Kosciuszko*, 12 batteriákat (ágyúzó-helyeket) készítettett, mellyek ellen több ágyúkra vagyon szükségünk, mint a' mennyit hoztunk vala magunkkal. — Két *Bloniei* Polgárok, a' kik szereztsésen ki lopták magokat *Varsóból*, azt beféllik, hogy ott elegendő eleség vagyon; és hogy a' *Katonaság* mind a' sántzokban tanyázik. A' *prusszus* golyóbisok elől, bé-vették magokat a' *belső Városba*, *Prága* nevezetű *külső Városnak* Lakosai. — Eggy *Orosz* Tiszt olly hírt hozott, hogy *Repnin* Hertzeg, negyven ezered magával, *Lithvániának* fő *Városába* *Vilnába* érkezett, és onnan *Grodno* felé indította Népét.“

Második Tudósítás. *Thornból*, Auguszt. 16-dikán. — „*Orosz* Oberster Gr. *Tolskoi*, *Pétersburgból* jöven, ezen ment-által a' *Prusszus* Királyhoz, 's bizonyosnak állítja, hogy *Repnin* Hertzeg' vezérlése alatt 40 ezer *Oroszok* nyomúlnak *Livóniából*, *Varsó* felé, mellytől csak 18 mértföldnyire vagynak már, *Prága* nevű *külső Város* eránnyában. Nyóltzyan darab, 24 fontoz

ágyúkat mond nállok lenni. Más felől, Gróf Romanzow is útban vagyon 40 ezer Oroszokkal. Tegnapelőtt, feles számú szekerek mentek itt által, mellyek, a' Varsó előtt levő Prusszus Táborba, ágyú-zashoz meg-kívántató mindenféle készületeket vittek Graudenzből. — Az említett Tábor' fő-kvártélyja, nem Volában vagyon most, hanem valamivel melzebb el-izállítottott onnan Vlochiba, Opatin felé.“

Harmadik Tudósítás, Kurláudiában fekvő Liebau Városából, Augustus' 8-dikán. — „Tizeneggy ezernél felesébb számú Lengyelek — nagyobb részént reguláris Katonák — 30 hofszú, és két mozsár-formájú ágyúkkal, Liebau ellen nyomúltak ezen hónapnak 6-dikán. Az Oroszok ki-állottak vólt először a' Város eleibe; de kisebb erővel lévén a' Lengyeleknél, kéntelenítettek magokat vissza-vonni. A' Lengyelek utánnok ágyúztak az útszák' hofzában, és sokat el-ejtettek belőlök. — Midőn már Lengyelek vóltak Liebauban: egy Orosz hajó érkezett oda; de hogy észre vették a' rajta lévők, miben légyen a' dolog: vissza-indúltak. A' Lengyelek, keményen lövöldöztek utánnok.“

Varsóból, Augustusnak 8-dikán. — „Orlowsky Kommendánsunktól fel-kívánta ezen Várost Prusszus Generál-Lieutenant Gróf Schwerin, a' maga Királlya' parantsolatjából. A' fel-kívánó írásnak oda ment-

ki a' summája: hogy, ha 24 órák alatt, vártt válasz nem követéndi azt: úgy a' Város, minden kíméllés nélkül való ostromnak fog tárgya lenni. — Hogy ezen fel-kívánás annál foganatosabb lehessen: maga írt a' Prussziai Király eránta Stanislaus Királyunknak. — Kommendáns Orłowsky' felelete a' vólt: hogy a' míg Kosciuszko, Varsó, és a' Prusszus Tábor között fog állani: addig, nem magától függ Varsótól tulajdon sorsa. — Stanislaus Király is azt válaszolta a' Prussz. Királynak: hogy Varsó olly állapotban vagyon, hogy se el nem fogadhatja, se meg nem vetheti a' fel-kívánást; minekokaért, minden esetben kíméllést érdemlene a' Diadalmastól.“

Frantzia Ország.

Az Amerikai Közönséges - Társaság' részéröl Párisba Követül küldetett James Mouroy, következő értelmű írását botsátotta a' Nemzeti Gyűlés' Elölülőjéhez:

„Polgár Elölülő! Az Amerikai egyesültt Státusok' Elölülőjének olly kommissziójával érkeztem ide néhány napoktól fogva, hogy az említett Státusoknak képét visellyem, mint tellyes hatalommal felruházott Minister, a' Frantzia Közönséges-Társaságnál. Mivel pedig nem tudom, hol kellene magamat különösen jelentenem; valamint azt a' módot se, mellyet szabott a' Törvény az én Ministerségemnek megismérése eránt: erre nézve, szükségesnek

ítéltem, hogy küldetésemet egyenesen a' Nemzet' Képviseleőinek adjam tudtokra, úgymint a' kiknek hatalmokban vagyon, ki-rendelni a' napot és módot, mellyen és a' melly ízerént kellessék engemet meg-esmérni az ő Frigyessek', és Közönséges-Társaság - Rokonjok' Képviseleőjének. Ki fogják nékem mutattatni, reménylem, azt a' Kommissziót vagy Deputátiót is, mellynél szükség mutatni magamat, hogy bévétetődjek az alatt a' titulus alatt, mellyet viselek. Annál nagyobb gyönyörűséggel tefzem ezen közlést, mivel ez, nem tsak arra szolgálhat nékem alkalmatosságot, hogy a' *Frantzia* Föld' szabad Lakosinak Képviseleői előtt meg-bizonyíthassam, minémű buzgósággal viseltetek én, saját személlýemre nézve, a' szabadságnak ügye eránt; hanem hogy tökéletes hiedelmet szerezsek benne az eránt is, hogy az *Amerikai* Kormányfészék, és Nép, igen nagyon szíveken hordozzák a' *Frantzia* Közönséges - Társaság' szabadságát, előmeneteleít, és bóldogságát. — Ezen Levél' tárgyára nézve, a' Közjóra ügyelő Deputátiónak következő vélekedését terjesztette *Echafferiaux*, Auguft. 14-dikén a' Nemzet-Gyűlése eleibe: „Elég: hogy az *Amerikai* egyesültt Státusok' Küldöttje, a' maga Minifteri tífztségjének próbáit mutassa-elő a' Nemzeti Gyűlés előtt; hogy ennek Elölülőjétől hallya-meg: mint érte-

nek minden Frantziák; hogy a' két Nemzetek' öszve-szövetkezésének igaz szívből lett származása, atyafiságos ölelés által petséltessék - meg; és hogy ezen Ülés' folyamatjának elő-adását meg kell küldetni a' (Nemzet-Gyűlési) Prezidens által, az (Amerikai) egyesültt Státusok' Elölülő-jének. — Helybe-hagyta a' N. Gyűlés, ezen fel-tételét a' Közjóra ügyelő Depu-tatzióknak.

Elegyes Tudósttások.

Koburg Hertzegét, mára várják Bétsbe, Regensburgból (Ratisbonából) Aug. 15-dikén. — „A' Német-Birodalmi Státusoknak itt lévő Követjeiket öszve-hivta Aug. 9-dikén, a' Moguntziai Választó-Hertzegnek — úgymint a' Német-Birodal. Fő-Kantzelláriussának. — Követe. Felolvasódott a' Gyűlésben, a' Brandenburgi Követnek, Görz Grófnak, 2-dik Augustusi írása, mellyben jelenti, hogy az ő Ura, a' Prussziai Király, kívánja azon költségeknek — 2,083,960 talléroknak (két millió, nyóltzvanhárom ezer, kilentz száz hatvan) — meg-térítettését, a' mellyeket okozott nékie 1793-dikban, a' Frantziáktól való villza-vétele Moguntzia Városának.“

Magyar Ország.

Gömör - Vármegyéből, Augustusnak 21-dikén. — „Ezen Vármegyében fekvő, a' Gróf Kohári Ferentz ő Nagysága' birtokában lévő Zumjats nevű Helység' határjában, a' Garau-vize' eredetétől nem

nessze; még a' múltt' esztendőben elkezdették már az atzél-készítést; de ennek közönséges ki-hírdetése akkorra halasztódott, midőn a' több rendbéli próbatételek leg-kisebb kétséget sem fognának hagyni szerentsés folyamatja eránt. Már az az idő jelen vagyon; minekokaért tudtára adatik Nemzetünknek, hogy az említett helyen meg lehet kapni tíz rénes forinton a' jó atzélnek mázsáját; különös jó-féle vasból pedig egy mázsát heted-fél rénes forintokon.

Somogy - Vármegyéből, Augústusnak 17-dikén. — „Az indulatok' mérséklésének el-múlhatatlanul szükséges mesterségét könnyüvé teszi a' gyakorlás. Ezen gyakorlásra, serkentő például szolgálhat ez a' szerentsétlenség is, melly, mai napon történe Vármegyénkben. T. i. bizonyos Gazdának hajadon Leánya, perbe szállván mintegy 12 esztendő's szolgátskájokkal, úgy neki mérgelődött, hogy a' szegény Gyermekeket egy hasáb fával egyszerre agyon tsapta.“

Erdély Ország.

Fejérvárról, Augústus' 17-dikén. — „Ide-való két szomszéd Embereknek Gyermekeik az útszán játékból egybeveszének, mellyet észre vévén az egyik Ember, hogy el-választhassa a' Gyermekeket egymástól, poson vágá gyengén

Szomszédjának a' Fiát; de ezen tselekedetéért olyan ütést kapá szegény feje, a' Szomszédjától fül - tön, hogy azonnal meg - hala. “

„A' Tolvajok, és Zsiványok, nem csak pufztákon, vagy erdőkön, hanem még a' Városokban is tartózkodnak. — Maga kárán tapasztalta ezt, *Nagy-Enyed* Városabéli *Radutz* nevü Kereskedő, kinek is áruló bóltja eggy éjjel fel-verettetvén, mintegy négy száz forintig való pénze, és egynehány darab ezüstje oda ieve; a' Jegyző-Könyvét pedig (melly nem kisebb kár) el-szaggatva találá. — De meg kell jegyezni, hogy az áruló bólt fából van építve: még is azon éjjel senki benne nem halt. — Szolgályon tehát ezen példa, minden Kereskedőnek oktatásúl a' szorosabb vigyázásra. “

A' Magyar Ladvocat Historiai Dietionariuma felől való tudósítás.

1.) Ezen Könyvnek első Darabja nem soká ki jó a' sajtó alól in 8-vo maj. szép fejer papiroson *Mannsfeldnek* ujonnan öntött Gármond Antiqua betűjével. 2.) A' Könyvbe a' Német fordítás szerént az 5-dik 6-dik és az ezen 1794 ben ki jött 7-dik Darab, melly az 1794-dikig éltt nevezetes személyeket foglalja magába, be leszen iktatva, de nem különös

Darabokban, mint a' Németben nagyon, hanem alkalmatosabbban a' régi originalis Articulusok közzé elegyítve. 3.) A' Subscribenseknek egyy árkus 2 kr. ba, a' nem Subscribenseknek pedig 3 kr. ba fog kerülni. 4.) A' Subscriptzió' ideje, azokért, a' kik az elébbi hír-adást vagy nem tudták, vagy későn hallották: még a' jövő Pesti Leopold-napi Vásárig fog tartani. 5.) A' Subscribensek, akár a' Komáromi Typographus Weinmüller Úrhoz, akár hozzám küldheik frankózott leveleiket. 6.) A' ki 10 Exemplárra subscribál, a' 11-diket ingyen veszi. 7.) Ezen hasznos és szükséges Könyvet, Hazánk' Nagyjainak is a' Magyar Litteraturát elő-mozdítani kívánó nemes indulatjokba alázatosan ajánlom.

NB. A' kiknek *Broughton Religioi Lexicon* tettfik, azok azt Komáromban a' Weinmüller Úr' Typographiájában méltóztassanak keres-tetni. Komáromban, 1794.

Mindszenti Sámuel.

H í r a d á s.

Mint hogy Ns Sz. Királyi *Debretzen Városa* Patikája' Licitátziójának e' folyó hónapnak 14-dik napjára rendelt Terminussa későtskén hirdettetvén-ki, el nem adódhatott: ismét e' folyó Észkendőben Október' hatodik napján közönséges Licitátzióra fog bősáttatni, és eladattatni, illy konditziókkal:

1.) Az említett Patika, a' belső piatzon, a' Város' közepén, alkalmas és jó készületű.

háznál legyen, melly ház, ha úgy tetszik, a' Patikával együtt, a' betsü sizerént való árron, által-adatik a' Vevőnek; és ha senki nem lesz olyan, a' ki az egész árrát egyszerre letehetné: a' Ns Város nem lesz idegen attól is, hogy a' Vevővel egygyességre menjen az eránt, hogy részenként fizetődjön a' ház' árja.

2.) Ha valaki, tsak a' Patikát akarná meg-venni: ezen esetben, a' Ház által-adódik a' Vevőnek árendába; az orvoságot' árráról pedig, ha a' Vevő egyszerre meg-nem fizetheti: hasonlóúl egygyességre fog lépni a' Ns Város, mikor és mennyi időre szállítódjon-le részenként az egész summa.

Azért a' kiknek meg-vevő szándékjuk lenne: a' fellyebb írt napon azon Sz. Királyi Városban meg-jelenvén, magokat a' Helybéli Magistrátusnál jelenteni ne terheltessek. —
Signatum Debrecini in Senatu 23-a Aug. 1794.



Egy *Bonni* Levél — melly Augustus' 23-dikán költ — azt írja *Triér* (*Trevirum*) Városáról: hogy kénytelenítettének azt el-hagyni a' Frantziák.

